
佐世保市の広報広聴に関するＷｅｂアンケート/自由意見〈広報〉

【問26】その他、佐世保市からの広報・情報発信で取り組んでほしいことがあれば自由に記載してください。

№ 自由意見

1 翌月のイベント，予定

2
子供の遊び場を紹介してほしい
佐世保は子供の遊び場がない

3 お得な情報(節税や転職情報、お金のこと)
4 HPが一手間増えて、かえってめんどくさくなりました。
5 広報させぼ、市内のス－パ－にも少しで良いので置いてほしい
6 若者、子育て以外。中高年に向けて。おひとりさまの老後
7 家庭でゴミを燃やす・犬の糞の後始末・米軍の軍人によるペット捨て、どうにかしてください。

8
子育て家庭に影響がある情報、年金や生活支援に関する情報、
若い子が加入できる保険や年金など。

9 助成金などの情報

10
空き家、土地の情報。あんなに土地があるのに検索しても引っかからない。マイホーム建てたくても場所がない。だからまだ土地がある佐々に行くのでは。境界線分からない
から伸びてきている草や木を切っていいのかわからない。子育て安心してできるのかな。

11 手続きの仕方を動画にしたらわかりやすいと思います。
12 企業誘致など積極的に取り組み若者が佐世保市に残れる様にして下さい
13 災害情報などの放送が聞こえにくい(私は耳はいいほうです)
14 広報誌が分厚くて高齢者が配るのに重たい。佐世保市の方で郵送して欲しい。
15 佐世保市の将来的な発展に関する計画案等
16 市議会の情報を早く知りたい
17 町内に、入っていないので、広報させぼを貰えません、市民税は7万円は支払っています、送ってもらえませんか

18
みんなの税金を使って行うサービスを、「知る人ぞ知る」形で益を受けるのは絶対的におかしい。情報を自ら収集しない人の耳にも情報を入れる努力をもっともっとしてほし
いと思います。

19 質問内容と関係無いかも知れないが行政無線での案内が殆ど聞き取れないです何かもう一工夫無いでしょうか？
20 とにかくホームページが見づらい。欲しい情報、知りたい制度について調べるのに時間がかかる。

21 イベント情報が少ない気がする
22 TikTokやLemon8も無いの？
23 給付金の情報が遅い、なんでも隠そうとしてるのではないのか?

24

もっとガンガン情報発信して欲しいです。なんなら楽天みたいに、欲しい情報のチェックを入れないとお知らせ多すぎてウザイくらいがちょうどいいです。テレビは子どもが
YouTubeを見るのに使っているのでここ10年ほどまともにみれていません。必要なときにネットで「○○　佐世保市」と検索を入れる感じですが、それでも不十分と感じま
す。子どもいる家庭なので性教育フォーラム、職業体験などのお知らせが欲しいです。ネットで探しても去年の情報が出てくるだけで、忘れた頃に開催されてたってのが一番
残念です。

25 猪出没情報
26 佐世保市に活気がないのに情報発信とかの前にシャッターアーケードや夜の街の以前のような賑わいを先に戻してから市民を安心させてからだと思う。
27 特にない
28 広報誌は各町内で配布されているがほとんど見ないでネットを利用するので必要な人だけ配布したらどうか。もったいない。
29 特になし
30 市道や　公共施設の老朽化に伴う修復、改善等の取り組み状況等。

31
イベント情報。ファミリー層だけではなく、個人でも参加できるものの情報。支所みたいなとこにいかないと情報が手に入らないような気がする(移住者はファミリー層だけ
じゃなく個人もいるし、あと独居老人の孤立をなくすためのお友達づくりになりそうなもの)

32
佐世保市に引っ越してきてゴミ袋の購入補助券に戸惑っているので、上手にゴミ袋を補助券内で納められる知恵などをイラストなどで発信してほしい。（我が家ではこうして
ますなど）

33
子育て世代向けの広報アプリなどで(紙媒体ではなく、アプリやインスタなど)何歳児健診の開催日や、日程変更などもできるようになったら助かる。
子育て世帯向けのアプリや情報発信、市役所からの情報発信は年代別にしていただけると助かります。

34

今回の成人の集いも参加方法を知らない方が多かったし
広報佐世保も自宅に一部　職場に一部来ます。働いてる方が多い
職場に3.４部配って来る所もあります。こんな
無駄は、辞めて欲しい。

35
聞きたいことがあっても市役所のどの部署に尋ねたらいいのかわからない事があり困ってます。既にあるのかも知れませんが「この要件ならここ」って言う案内があれば非常
に助かります。

36 事故等が会った時の緊急速報的なものがあれば良いかと。ホームページも何時間も経ってからの情報や、メールでの対応では見るのも憚られる。

37
年代によっては活用している媒体や情報入手ツールは違う。何事も一律ではなく無駄を省き、手間は掛かると思うが、一度仕組みを作ればあとは粛々と運営できると思うの
で、効率的にやってほしい。

38 分かりやすく発信してもらいたい

39
ライフ佐世保がなくなって、佐世保の情報があまりわからなくなってしまいました。
イベント情報などを知りたいです。

40 天神公園の道路の件

41 特に市外からの誘客や移住促進を目指した魅力的な情報発信
42 国の指針等について佐世保市に関係がある事柄は早く詳しく伝えてほいし。
43 人通りの少なくなっている四か町商店街に、賑わいを取り戻し、魅力ある街づくりをして欲しいです。その為の広報活動を考えていただきたいです
44 市長の考えや意見は広報紙面でも載せて欲しい　年寄りはSNSは使いこなせません！
45 広報誌を毎月町内会で配布する必要があるのか？分からない。紙ゴミが増えると思う。
46 特には思いつかない。
47 イベントが少ない規模が小さい広場もあるのに活用が下手すぎる

48
わくわくするような広報だったらみますが、子供達も興味がなさそうで、私たちもみないです。家族で楽しめたらいいと思うし、佐世保愛、佐世保の良さが小さい頃からもって
いられるような広報がいいです。

49 当方　障がい者なので障がいに関する情報がもっと欲しいです。
50 道路管理及び修復
51 乳幼児から青少年、大人、高齢者まで、すべての年齢層が積極的に社会活動に参加できる広報を強く希望します。
52 補助金について、定期的に情報発信すべきだと思う。税金を払ってる人に対しての義務だと思う。
53 子育て支援、保育所入所情報
54 特にない
55 子供関係の情報は育児で忙しい母親が調べないと入って来ない情報ならば無いに等しいと思います。SNSやメルマガなど何もしなくても目に入るようにして欲しい
56 新しいお店の取り組み商店街の今後の構想やイベントの趣旨などを知りたい。
57 環境美化にボランテアでこつこつ行動している人の紹介
58 町内回覧板の情報が遅れて来ることがあるので一月前倒しで欲しいのと、居住地以外の公民館情報も知りたい。
59 特にない。

60

今から100年前(大正14年1925年3月)に佐世保湾内で訓練中に事故水没した第43潜水艦の乗員の遺書のご紹介。多くの乗員が亡くなる直前に家族や国を心配する立派
な遺書を書き残され、当時の新聞を通じて連日、日本中を感動させた史実、。遺書は倫理観的に、現代人こそ読み直すべき崇高なメッセージ。佐世保での崇高な美談が市民が
知らずに無念の限り。

61 たくさんあっても現在情報でいいとおもいます
62 いまある情報の中身（タイトルを含む）、見せ方、分かりやすさをレベルアップさせる

63
動画は、親しみやすく、分かりやすいので引き続き充実を望みます。
また、紙面だからこそ見やすく、保存して後で利用するなど使い分けることができるので、アナログとデジタルの良いところを活かして並行して利用出来るよう希望します。

64
これからも積極的にメディア・SNSでの情報発信をよろしくお願いします。あとはそれに市民がついてこれるように、スマホ講習などを推進していただき、その際に広報QRな
どを読み込み実践してみる、市関連のSNSをフォローしてみるなど、実践も取り入れたらいいと思います。

65 補助や手当ての仕組みや種類を全部しりたい。該当するかをフローチャートで掲示してあったらわかりやすいかと。
66 就職氷河期対策
67 ゴミの捨て方が市外出身には分かりにくい。もっと詳しく検索した時に出たら助かります。
68 なし
69 広報誌は毎月もらっていますが、いくらかかっていますか？見たら資源ごみに出すだけなので、もったいない気がします
70 イベント　行事などは早めに　テレビ等目につきやすい方法で知らせてほしい

71
読みにくい。情報量が多すぎて必要な情報を探すのに時間がかかる。全体として雑然としている感じがする。町の未来の希望を感じることができない。非常に事務的な内容で
空疎な感じを受ける。前市長の時はコラムが楽しみで読んでいたが、今は気になるコーナーがない。

72 新しい時代の情報発信、専用動画配信チャンネルによる情報発信。
73 お得になる情報



74
佐世保の教育進学事情の情報が知りたいです。佐世保は転勤族も多ければ外人も多く、移り住んできた私達にとっては特殊なかんじがしています。学校見学等では良い面し
かみえないので地元の方や先輩ママ達の声を発信して欲しいです。

75 自治体への補助
76 離島情報発信
77 発信する事ばかりではなくて、受け入れる窓口も設置してください、困った時にたらい回しさたあげく疲れて諦めた事があります、結果体調を崩して緊急入院しました
78 広報廃止で経費削減
79 案内板の損傷をLINEで連絡したけれど、無反応でした。
80 防災放送で火災情報は知らせてほしい。

81 子育てに関すること
82 広報に関してではないが、生活に関する困りごと相談があればなあと思う。知人を信用して貸した大金が戻ってこないとき、どんな手立てがあるか？など。
83 特にない。
84 特にありません。
85 講習会などの情報も掲載してほしい。
86 なし

87

昼間、仕事している人が多いから発信する時間帯を考えてほしい。日曜日は外出や子供の用事で不在が多いため曜日や時間帯は検討してほしい。
紙媒体では伝わらないのであれば他県の市町村が取り組まれていることを
参考にしたり、市民が興味ある内容にしていかないといつまでも広報や情報発信に関心を持たないのではないかと。月に2回発行している市町村もあるから何か変えていか
ないといけないのでは。配る手間を考えるとQ Rコードで読み込んだりをしてみてはどうかと。

88 市民に、密着した情報開示をお願いしたい。又、陳情書を市議会に提出するが、その意見を載せて欲しい。何を市議会議員が思っているのを、知りたいからである。

89

テレビを持たない世帯があることに鑑み、テレビ放映しているものは、インターネットでも放映するとことを常とする（もうしているのであれば継続）
このアンケートの選択肢で、評価できないのにその旨を選択できる選択肢がないん例えば、次の質問では、市政に市民の意見が反映されているかどうか、そもそも市民の意見
が何であるのかわからないので評価できないが、評価した内容の選択肢しかないのは、選べない。その意味では、市民目線に立っていないので、反映されていないと評価でき
ます。

90 佐世保おくんちとかもう少し楽しめる事をして欲しい

91

町内会で配布する市政だより。
班長になると配布をしなくてはならない。これが地味に負担である。
私は、まだ動ける40代だが、これを80代のお年寄りも、班長になれば一軒一軒まわって配布している。
自治会自体も縮小傾向にあり、班が合併したりしていると、配布の範囲も広くなり、ますます大変である。
配布のシステムをもう一度考え直してほしい。
正直、私はLINEを登録しているので配布は必要ない。配布希望の方だけどうにかできないものか。

92
もっと佐世保の生活する中で、ごみ分別を詳しくネットで確認出来るようにして欲しい。検索をかけるとその情報にヒットするような仕組みがあればより使い勝手が良く今か
ら一人暮らしや、新たなスタートする方によりよい。

93 県外へのアピール
94 子育て情報をもっとだしてほしい

95
広報誌が毎月40部程余る
各、自治体の余り状況を極秘に調査して、節税に努めて下さい

96

子育て支援系、学校系を充実させてほしいです。少子化なので高齢者向けの内容のほうがウケがいいのも知っているし広報を読むのもテレビやラジオも高齢者のほうが多く
利用するのも知っているけれど…。それでも、なんとか子どもたちに目を向けていただけたらと思っています。ずっと佐世保に住み続けたいし若者が住みやすければ子どもた
ちが大きくなってからも進学就職をここでしてくれるかもしれませんから。逆に、住みにくいと感じれば子どもたちには県外(都会)に出ていくよう促します。

97 うわべだけでは無い本当のボランティア活動
98 若者の取り込みと、医療関連の情報を充実して欲しい。
99 情報の提供をQRコードに頼りすぎていて、やり方が分からない高齢者などは置き去りになっている。見直して欲しい。

100 網羅的で何がポイント、トピックなのか分からない。市長の方向性がわからない！

101 佐世保のグランドデザインに題する、進捗状況をリアルタイムで欲しい。インフラの整備状況等も。
102 九十九島の情報。浦頭港の情報。

103
行政が主に伝えたい事項をかんけつに。各部所からのセレクトを、多彩な事項はよく審査し、簡素化か削除求める。部数を半減の気持ちをのぞむ。全ての方が見るような広報
にしてもらいたい。

104
広報紙に、費用をかけすぎていると思う。どのくらいの世帯が必要としているのか、調べてみてほしい。
あちこちにいろんな情報が書かれていて、探しにくい。

105 サークル紹介　イベント
106 市民の意見や感想を市民目線で
107 それぞれの年齢に応じた、あるいは興味に応じたきめ細かい広報情報発信があれば、より生活に取り込めるのにと思います

108

佐世保バーガーだけではなく、キー局への露出をもっとする事。些細な事でもいいのでキー局にネタを送ることです。全国ネットで佐世保を取り上げて貰うことで知名度を上
げることがつながると思います。
●佐世保の細い坂道をバスが通る運転士テクニック（戸尾山祇線、比良町鵜渡越線、大黒天神線など）
●佐世保のごみ袋がけっこう伸びる
●佐世保の焼却炉はスゴイ（分別が少ない。県外からの移住者は驚くそうです）
●長崎県内唯一、自治体の職業紹介所がある（させぼお仕事情報プラザ）

109 広報の冊子は要らない。紙の無駄。見たい人は自分でウェブでみに行けばいい
110 防災無線が聞き取りにくいです。防災ラジオがない家は情報が確認しづらいので、希望性の配布ではなく全世帯に送ることも検討していだければと思います。

111
町内放送で行方不明者の放送がたまにあるけど、
他人事でも心配なので、詳しい情報（服装など）をわかりやすいところに載せてほしい。

112 高齢者バスの料金年間無料を1000～2000円位取ってバスを小型して回線少し増やして欲しい
113 グルメ
114 この街は軍港で成り立っている街なので平和都市、観光都市長崎市とは逆に、軍港佐世保市を前面に出し広報・情報発信したらどうでしょう？
115 若者の帰省を呼びかけてほしい
116 警察に話すまでもないが、一人暮らし高齢者で、不安な事、身近な困り事話したり解決に導いてくれる、電話窓口などあると、助かる。

117
住民の高齢化等もあり、広報誌の配り手が偏り負担になっている。自治会を抜ける理由になっている。実際読まない事の方が多いので、公費削減の為にも必要な世帯だけ等
にするとか出来ないのか。SNSで見れる方が助かる

118 健康づくりに関する情報発信
119 花粉やPM2.5の飛散情報
120 特に有りません。

121 佐世保市の防災でいろいろされていることがあるため、もっとみんなに知ってもらえるようになってもらいたい。
122 簡単に内容を要約して、必要であれば、探すので
123 ごみ処理にかかる情報（費用や戸別収集実施の可能性、ごみ出し困難者への対応など）
124 満足しています
125 ワクチン接種は辞めてほしい。副作用の話しを実際に聞きます。もういいかげんにしてほしいです。今、テレビ映りません。

126

佐世保市で回収できないゴミをどうしたらいいのかが、分かりにくい。
市が回収できないことは、何となくわかる…
分かりにくいので、回収されないゴミを平気で出している家庭があります。

127 グルメ情報の発信（ランチ、ディナー、宴会、イベントの2次会等）
128 特にありません

129

内容では無いですが Web配信でよいです
紙ベースは不要です
配る手間暇やコストを考えると要りません
その分 希望される方には郵便などで配ってください

130 なし
131 広報させぼはネット掲載して、紙面を必要な人は特定の場所で取れるようにすればいいと思う
132 子供が参加できるイベントの発信

133
今のままで充分です。
お疲れ様です。

134 賑わいを創る街づくりのアイデアと取組み
135 犬　猫の　殺処分を、なくして欲しいです
136 市内のイベント等の情報をもっと教えて欲しい。

137

いつも地域密着な情報をありがとうございます。佐世保ネイティブではないので、「せんば」等の方言が否定肯定のどちらか分かりにくいです。
特に広報させぼ2月号の「燃やせるごみ」ページのダストンくんの吹き出し内の内容は分かりませんでした。
家族も市外出身で分かりません。
標準語訳もつけていただけると助かります。

138 観光に力を入れてほしい！九十九島観光公園を知らない人が多い！仮設トイレの便座が飛び上がる程、冷たかった
139 町内会の活動について、各家庭の負担が不平等、役する人数激減、市が取り仕切ってほしい。
140 イベント

141
広報させぼなどなど地域で配ってますが今ネットで見れるのでいりません。必要な方だけ取れるように配置したらどうでしょうか。経費が無駄だし、少しでもゴミを減らした
い。

142 佐世保市での求人情報



143 官民問わず施設や店舗のバリアフリー情報　出入口の段差やスロープの有無、トイレが洋式かなど（和式トイレは使用出来ない為）

144

市民が読むのだから、市民が市民に情報を発信する手助けとするコーナーが欲しい。例えば山登りの会員募集や会の内容を紹介させて欲しい。以前、佐世保の情報誌があり、
そこに募集を掲載してもらっていたが、廃刊になり、募集も紹介もできなくなった。大村市や長崎市では市民からの情報を掲載するのがあると聞いた。佐世保市もやって欲し
い。

145 未来を担う学生が描く佐世保をインタビューした特集を定期化してほしい

146
西大和町の広報させぼ　いつも　翌月の半ばごろに届きます　大変困ってます。　市の方から
指導宜しくお願いします。

147
課題を明確化し、取り組み予定の施策の公示をしてほしい
住んでいる市町や全体の情報が分からず先行きが不安、住み続けていいのかと思う

148 スポーツ関係

149

防災に関する情報を強化して欲しいです。例えば、南海トラフに向けた津波対策や地区ごとの推定の津波の高さと到達時間とその避難場所。地震や大雨、台風などの自然災害
に関する対策や避難所。
避難場所は公共施設以外にも民間企業などにも協力してもらうなどの対策もお願いしたいです。

150 補助金などの情報をもっと詳しく知りたい

151

広報させぼ（紙）は欠かさず読みますが、自分に関係がない情報も多いので、何度も読み返すことはあまりありません。詳細が必要な内容のときは担当課のHPを見るようにし
ています。紙での配布は手間ひまや予算がもったいないと感じてしまいます。とは言え、担当課のHPが更新されていないことも多く、結局電話でお尋ねします。HPの更新を
充実させていただければ、紙の配布は無くしても良い時期かもしれません。

152
佐世保では行われていない、他県や他市の取り組みを紹介して、或いは佐世保に転入した方々に尋ねて、他の良い取組みや情報により、佐世保にも改善やできる事のいいと
こ取りの参考になる事をしてほしい。

153 なし
154 特に無し。

155

とにかくホームページの情報量が少ないと感じる。広報誌は毎月読みが、内容が決まりきった事ばかりで情報が古いこともあり、あまり重宝していない。もっと情報を素早く
届けて欲しい。なお、Twitterの頃は登録無しで色々見れたが、今は登録しないと見る事も出来ない情報が増え使いづらくなってしまった。インスタ、FB、xと登録必須のもの
は非常に使い勝手が悪い

156 佐世保フェリーのりばにお金つかうより四カ町アーケードがさびしくなつています
157 防災の放送が聞こえにくい
158 利用しにくい

159
観光公園の今後
四ヶ町商店街の今後

160 難病患者に関する事

161
石木ダムの実現が佐世保市民の願いと表記することに憤りを感じる。看板やバス広告など、佐世保の全市民が賛同しているようにもとれる言葉遣いにもっと細やかな気持ち
で配慮し考慮して欲しい。

162 させボックス道の駅前の歩道側が草ぼうぼうです。手入れしてほしいです。
163 市内にある中学校、高校、大学についての情報。

164

月1ほど佐世保へ行きますが。友達、母、親戚との食事に行きますけど。安くて美味しいところを探すのが大変！
私は特に好き嫌いが酷いので困りますし母は年配なのですけど
四ヶ町商店街にバイキングがあればいいなーと思いました。
(これは個人的、年配の方に聞いた話です！！)
五番街にDVDレンタルTSUTAYAをお願いしたいです。
書店はあると聞きましたが……離れた所にゲオがあるようですが
運転がない年配の方には遠すぎると話をよく聞きます！
ドンキーホーテも小さな店でいいので四ヶ町商店街にあるといいかと思います。運転なく高齢者の方の買い物をされてるのを見ると大変そうです。特に山手の方々は大変そ
うです！
私の母も80過ぎで今は毎日、放射線治療をしている為、山手から病院へ行ってます?
これは私個人の考えですが。。佐世保に移住しようと考えてますが……市営は嫌なので借家を探してます！でも動物がいる為
断られるました。何処も同じなんですかね(笑)

長々と文を書いてしまいました。すみません
年配の方の意見を佐世保市長はどうのように考えてますでしょうか？？？

165 市役所に電話して、コウカン経由せず、話したい課に直接連絡できる番号の掲載など

166

植物の開花情報、イベント情報をもっとしっかりやって下さい。
佐世保で暮らして市民から『人との繋がりがないとやっていけない』と言われました。
人との繋がりがない人は生きていけないなんて、今の時代古すぎるし、孤独な人に死ねと言ってるようなものです。
孤独な人にも今の情報を伝える佐世保市であってください。

167
マンション住まいで町内会費を払っていますが、マンション入居時から丸2年、広報させぼが届いたことが1度もありません。地区の区長さんが配布しないのか、町内会費が不
動産さんの懐に入っているのか、理由はわかりませんが、確実に世帯に配布される仕組みになって欲しいです。

168 おくやみハンドブックがあることを知り、手続きの時役に立った。葬儀社でもらったので、ありがたかった。場面に応じて必要なものが置いてあるのは、助かると思った。す

169

たくさん思うことがあるが、ピンポイントに指摘するなら「誰がこの情報を欲しているか」。見る人のマイノリティの記事ばかりが多い気がしている。私はたくさんの土地へ住ん
で引越ししてきていて、色んな広報誌市政だよりを見てきているが、佐世保ほど大きな市としては情報が偏り過ぎている気がする。それ故に一番内容が簡略化し過ぎてきて
冷たく感じる。どの記事にも当てはまるが簡略して、InstagramやYouTubeへ誘導すると思う意気込みのは正直気持ち悪い。高齢者や携帯が使えない家庭がある事も認識
していらっしゃるのか。
記事については、もっと次回の特集などあってもいいかと思う。有識者からの情報がさらに届き、色濃く反映されると思う。
あとは何度も引越し目線としては、佐世保市はせっかくたくさんの町があるのだから、色んな町の記事を出して欲しい。
面白いところの市政だより等は面白いし、見やすいのを前提に作られているかもしれないが、面白みがない。新聞か何かを目指されているのか？と思ってる。
佐世保市の書体からして渋過ぎる。初手のそれで読む気失せます。そしてすぐに捨てます。
また、お問い合わせされた意見などを全部ピックアップするのもいいかと思う。他の市民の方がどのようなことに関心があるのか知りたい。

170 FM佐世保は電波が弱くて殆ど聞こえないし、ごくたまに聞いたことがあるが、司会者が下手で聴くに耐えないので、あまり意味がないように思える
171 わからない
172 最近の広報誌で良くなってきて市民に必要な情報を最初のページに色彩でも目に止まる様にしてくれると見てもらえている。
173 お金のこと

174
イベント等の情報を小規模のものでも知らせて欲しい
LINEでこちらが選択した情報を細かく配信して欲しい

175

40年ぶりに佐世保に戻りました。四か町や街全体の活気のなさに驚きです??
若者が佐世保に戻るようにもっと市が力入れて欲しいです。また公共交通サービスがさらに減りとても不自由してます。
イベントも中途半端なので、皆他県でお金落とすようで。
また4ケ町や戸尾市場など空いてる店舗の活用仕方をもっと考えたら良いと思います。

176 工事場所、時間、期間等早めに知らせて欲しい。
177 困った事　困った時いろいろありますが市で思いついたら　もしこんな事で困っていたら　こんな提案がありすよみたいな事を

178

1.生活保護世帯の数値と実態
2.空き家対策の実態と現状
3.耕作放棄地の実態と現状
これらの対策の現状

179 ＳＮＳで充分だと思う。

180
弱い立場の人が助けを求めたい時にどこへ駆け込めばよいのかわかりません
そういう方々の声を拾いやすい発信の仕方を考えてください

181 市内火災　事件、事故等の緊急情報を開示案内して欲しい
182 希望を持てる話題
183 特になし
184 子供も大人も参加できる催し物がもっと増えると楽しと思う
185 なし
186 プレゼント企画を増やして欲しい
187 生活や暮らしの情報をもっと詳しく欲しい

188
行って見たくなる様なお店の紹介とか、子供達が帰省した時に行きたくなる様な場所の紹介など、小さな子供連れでも楽しめるお店や場所がなくて、県外に行ってしまってま
す。

189 外国人が多いので、彼らに対する情報、制度や日本でのマナー等を伝え易く多言語で知らせる、日本人向け彼らの情報の配信、対応マナー等
190 市民の要望をアンケートなどで把握し、結果を可視化して欲しい
191 補助金
192 特になし
193 ゴミの日になったらLINEで通知する機能が欲しいです
194 各支所のイベント情報、町の統合有無の市民へのアンケート
195 バスの路線がなくなり、移動手段が困難になりどういう取り組みをしていくのか。みんなに発信してほしい。
196 宮島市長が自ら広報活動しており、市職員皆さんも、よけ頑張られていると感じます。
197 防災ラジオの利用方法をいかしてもらいたい。
198 もう少し若い人へ向けた、佐世保のことについてわかりやすい情報を発信してほしい。



199 今度子供が産まれるので、子育て情報
200 公共交通機関の情報・ごみの情報

201
今週は特に雪の影響で学校が休校になったり、チェーン規制無しの情報で出掛けたら通行止め！の様な、最新の情報が得られず、対応に困ることがありました。
近所は高齢者が多く災害等、緊急時の対応も不安だらけです。

202 空き屋対策
203 バスをよく利用しますが、高齢者のマナーが悪い、無料パスは無くしてよいのでは？ドライバーさんが可愛そう。
204 子育てに関する情報、公園や遊園施設の紹介など
205 特にはありません
206 子育てに関する内容
207 市で受けれる検診をもう少し大きく見やすくしてもらいたい。あともう少し詳しく書いてもらいたい。

208
一般的なモデルでライフステージによって起こりうるイベントごとの手続き方法などの情報提供があれば助かる。市だけでなく国や県に対しての手続きもあればなお良いかと
思う。

209
イベント時における交通渋滞、混雑情報
イベント会場の混雑予測

210 回覧板のデジタル化

211
HPを見て情報収集する時、キーワード検索をすることがあります。行政の方が使用される用語ではなく、市民目線の、一般的な用語でのワード検索ができるとありがたいと
感じることがありました。

212
春日桜木付近の道路拡張工事の情報が知りたいです
完成パースみたいなのを春日交差点の立退きあとに設置できないですか？

213 県外在住で観光の情報、現地での仕事の際に役立つ情報を見つけてます。"海風の国"のサイトをよく見ています。連携して発信していただけると嬉しいです。
214 子育て支援も大切だと思うが、その他の子育て支援に関わりがない世代についての市民には何も支援がないように思える
215 佐世保市は助成金や補助金の対応が他府県と比べると余りにも遅く他府県は補助金が出るのに佐世保は無い等がある
216 引っ越してきたばかりの人でも分かりやすく、手続きなどの情報が欲しいです。子供たちへの支援など支援対象者が分かりやすく記載されているととても助かります。
217 佐世保市として人口減少を止めるために取り組んでいることを教えて欲しい。移住等の取り組みも教えて欲しい。

218

行事の内容として、全国的にハンドメイド等を販売するマルシェが数多く その情報(主催、募集)を取り上げてほしい。
長崎県内住みですが、佐世保出身です。
趣味でハンドメイドをやっており、近場のマルシェにはよく参加していて出店者の方の話を聞くと市外、県外様々な方が応募して出店されています。開催される場所の確保な
ど大変だとは思いますが、ご検討お願いいたします。

219 特にありません
220 社会と繋がる勉強やスポーツ等、学びの場の情報がほしい。

221 求人情報
222 休日診療について、医療機関のお知らせ。健診や予防接種。
223 鳥、花、自然の観察だより。市民の意見に対する対応状況が知りたいです。

224
市長インタビューのように、副市長や教育長など市の幹部の方々や、市役所の普段見えないところで仕事をされている方々のお仕事インタビューがあると、佐世保市のために
頑張っておられる方々が身近に思えて、有事の際に市に協力したいと思えると思います。

225

テレビを見ても佐世保市内の事はほとんど無い。悪い事もいい事も無いのだろうが動きが無いと言う事でしょうか、もう少し、活気が欲しい。市長も議員も何をしているのか
わからない。今月号は申告のページが詳しく載っていたが所得が幾らあったら申告しないといけないのか等の数字も欲しかった。市議会便りもちゃん見ていますが私にはあま
りピント来ない。切羽詰まった危機感は感じられない。佐世保をもっと活気つかせて欲しい。

226 農業（鳥獣被害）　終活

227
マイナンバーカードの出張手続き等を利用したかったのですが、広報させぼでは探しきれず、ホームページではもう期間が終わっていたことが数回ありました
新聞やラジオ等、毎日触れられるような情報に、わかりやすく載せてもらえたらと思います

228 なし
229 広報佐々は読みやすい。
230 石川や東北の支援活動
231 ホームページの充実
232 防災の放送は、何言ってるのか聞き取れない
233 広報誌がページ数が多すぎる。紙の節約すべきと思います。
234 特なし
235 佐世保へ来た外国人へインタビューして、よかった所や改善点をインタビューしてほしい。
236 申請しなければもらえないお金の情報を誰にでもわかりやすく伝えて欲しい。
237 広報佐世保を見やすくしてほしい。高齢者には少し字が小さいと思います
238 ゴミ処理券が、約４年分余ってますが、何かと交換とかしてもらえないんですか？
239 YouTube動画で「市長が〇〇やってみた」はやめて欲しい。「市長になるまで知りませんでした」を紹介してるみたいで佐世保市民として恥ずかしい。
240 火災情報を消防局は、すぐ発信して欲しい。

241 介護、家での介護の仕方などの知識を得たい。
242 市が委託している事業の取り組み紹介や??????養成講座がどんな事をするのかの説明
243 佐世保市が作った福利厚生制度である、ウェルズサセボの情報が欲しい

244

〇臨時の子育て支援金支給の時に、忙しくてテレビや広報させぼを見ておらず知らないまま終わったので、該当者には振り込んで欲しい。何の為にマイナンバーを作って情報
を集約したのか、と思う。
〇広報させぼを町内会の負担で配布させるのをやめてほしい。高齢化が進んでいる地域に住んでいるので2年に一度役員をしなければならず、毎月広報させぼを配らなけれ
ばならない。配布する広報させぼを仕事で即日配布できないと、まだ配らないのかと催促の電話が来るので困る。

245 特になし
246 広報させぼや市政だよりはペーパーいらないです。希望者だけにして下さい。配るのも手間ですし、ペーパーレスで経費削減して下さい。
247 特になし
248 きちんと地方税を納めているのだから町内会への加入の是非に関わらず、紙の市政だよりを全世帯配布して欲しい。画面では見づらい。
249 バスの便を増やしてほしい
250 紙媒体よりもSNSとかで、もっと発信してほしい
251 敬老パスを廃止して　半額にして財政を確保して欲しい?

252
行事が済んでからの記事が多い　例えば客船の入港等　しました　ではなく　何日け
では無く前に知りたい

253 高齢者の 雇用
254 子どもたちの公園情報やイベント
255 議員さん達の活動内容
256 佐世保市の中長期的な街づくり計画
257 広報佐世保の紙面は本当に必要なのか？いずれは、なくしていってもよいのかも？ただ、必要な人もいると思うので希望制にすると無駄がなくなるかもしれない。
258 国道の雑草が酷く、観光地を目指すなら、常時清掃を実施した方が良い。
259 空き家の処分方法　国庫帰属　また、空き家バンクや再利用のアイデアとか佐世保市の空き家が減って明るい佐世保市になって人口が増えるといいなと思います。
260 小さな単位からの情報をわかるようにしてほしい。町とか。QRコードでで読み取れたらいいと思う。


